



POLIȚIA ROMÂNĂ

INSPECTORATUL JUDEȚEAN DE POLIȚIE BOTOȘANI
COMPARTIMENTUL RELAȚII PUBLICE

**ACTIVITĂȚILE DESFĂȘURATE DE
INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN BOTOȘANI
ÎN ANUL 2020**

În anul 2020, siguranța cetățeanului a fost obiectivul principal al polițiștilor Inspectoratului de Poliție Județean Botoșani, astfel aceștia au acționat pentru creșterea gradului de siguranță și protecție a persoanelor, protejarea patrimoniului, siguranța stradală și siguranța rutieră.

Pentru îndeplinirea obiectivului general de creștere a gradului de siguranță a cetățeanului, prin îmbunătățirea constantă a serviciului de ordine și siguranță publică, toate măsurile adoptate în acest an s-au circumscris unui context puternic marcat de efectele răspândirii noului coronavirus SARS-CoV-2.

Creșterea gradului de siguranță publică este reflectată și în scăderea infracționalității sesizate în anul 2020 cu 7,54% .

În același context, analiza indicatorilor statistici ai situației operative din perioada 2015 – 2020 evidențiază faptul că siguranța cetățeanului s-a îmbunătățit în mod constant, de la an la an, în condițiile în care infracționalitatea sesizată s-a redus cu 19,95 %, luând în considerare numai extremele acestui interval.

Activități desfășurate pentru prevenirea și combaterea răspândirii virusului Sars-Cov2

Printre principalele repere instituționale ale activității desfășurate de către întregul efectiv al Inspectoratului Județean de Poliție Botoșani, în anul 2020, în vederea combaterii și limitării efectelor pandemiei, se regăsesc:

- Punerea în aplicare a documentelor de planificare elaborate și transmise atât de la nivelul eșaloanelor superioare, cât și la nivelul I.P.J. Botoșani, pe perioada instituirii stării de urgență, respectiv a stării de alertă.
- Depunerea tuturor diligențelor necesare asigurării resurselor umane necesare gestionării situației operative/ epidemiologice în zona de responsabilitate. În mod deosebit, s-a urmărit în permanență adaptarea dispozitivului de ordine și siguranță publică și rutieră pentru a se asigura prezența crescută a efectivelor de poliție și poliție locală, în zonele publice aglomerate.
- Desfășurarea de activități permanente de instruire a efectivelor cu privire la cadrul legislativ elaborat în domeniul combaterii și prevenirii infectării populației cu SARS COV2.
- Implementarea de măsuri pe linia asigurării protecției personalului propriu, prin asigurarea

<http://bt.politiaromana.ro>

Botoșani, Bld. Mihai Eminescu nr.57, România
Telefon: 0745.263.886, 0231.507.102
Fax: 0231/518.523
E-mail: delia.cotovanu@bt.politiaromana.ro



INSPECTORATUL JUDEȚEAN DE POLIȚIE BOTOȘANI
COMPARTIMENTUL RELAȚII PUBLICE

POLIȚIA ROMÂNĂ

materialelor/echipamentelor de protecție sanitară, respectiv instruirea acestuia pe linia prevenirii răspândirii virusului.

- Asigurarea misiunilor specifice, din competența structurilor Ministerului Afacerilor Interne, circumscris desfășurării campaniei naționale de vaccinare a populației împotriva SARS COV2 2.

În contextul celor expuse, apreciem că efortul instituțional depus în perioada martie – decembrie 2020 a fost unul considerabil, impunându-se adaptarea continuă în plan operațional a măsurilor conjugate, astfel încât complexitatea misiunilor pe linia prevenirii și combaterii efectelor pandemice să nu greveze asupra obiectivului esențial al instituției, respectiv acela de creștere a gradului de siguranță a cetățeanului.

Prevenirea și combaterea violenței în familie

Din analiza datelor statistice privind infracțiunile sesizate în anul 2020, numărul faptelor de violență domestică a scăzut față de anul 2019 cu 6% .

Ponderea infracțiunilor este deținută de cele de *lovire sau alte violențe* (iar după locul comiterii faptelor de violență domestică, ponderea acestui fenomen este în mediul rural, unde au fost comise un procent de 67% dintre fapte, în timp ce în mediul urban au fost comise 33% dintre acestea.

Din analiza cauzelor și condițiilor favorizatoare apariției manifestării violenței domestice au fost identificați factori, cum ar fi: consumul de alcool, condițiile precare de locuit, mediul familial dezorganizat, constrângeri financiare, mediu social tolerant față de violență.

În perioada analizată, polițiștii au emis 211 ordine de protecție provizorii, 113 dintre acestea fiind în mediul urban și 98 ordine de protecție în mediul rural.

Siguranța traficului rutier

În anul 2020, polițiștii rutieri au organizat 258 acțiuni, dintre care 197 cu efective proprii și 61 cu alte formațiuni/instituții colaboratoare. Cu prilejul acestora au fost descoperite (sesizate) și instrumentate 787 infracțiuni și au fost constatate și sancționate 27.089 abateri contravenționale la regimul circulației.

În perioada analizată, pe raza județului Botoșani s-au produs 407 accidente rutiere, soldate cu 465 victime omenești.

Din totalul accidentelor rutiere cu victime, 77% au fost comise pe raza localităților, iar 23% pe artere din afara localităților.

Analiza dinamicii accidentelor de circulație cu victime produse în anul 2020 relevă faptul că acestea au scăzut cu 19%.



INSPECTORATUL JUDEȚEAN DE POLIȚIE BOTOȘANI
COMPARTIMENTUL RELAȚII PUBLICE

POLIȚIA ROMÂNĂ

Principalele trei cauze de producere ale accidentelor de circulație grave sunt:

- abaterile comise de pietoni fiind aplicate 692 sancțiuni,
- viteza excesivă sau neadaptată la condițiile de drum fiind aplicate 13.316 sancțiuni
- abaterile comise de biciclisti fiind aplicate 778 sancțiuni.

Măsurile luate pentru combaterea acestor cauze (15.086 sancțiuni) reprezintă 55,7% din totalul sancțiunilor aplicate în anul 2020.